
The Globalism Project 2021
Annual comparison 

Fieldwork Dates: 25th February 2019 - 21st September 2021

2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021

Glob_climchange. Thinking about the environment...In 

general, which of the following statements, if any, best 

describes your view?

Unweighted base 81057 1021 1058 1085 1497 1026 1009 1011 1047 1038 1010 1024 1170 1014 1022 1035 1005 1337 1023 - 1011 1045 - 1023 1012 1019 1001 1035 1949 1383 1062 1006 1048 1076 2012 1150 1004

Base: All country adults 81057 1021 1058 1085 1497 1026 1009 1011 1047 1038 1010 1024 1170 1014 1022 1035 1005 1337 1023 - 1011 1045 - 1023 1012 1019 1001 1035 1949 1383 1062 1006 1048 1076 2012 1150 1004

The climate is changing and human activity is mainly 

responsible
41% 39% 42% 44% 34% 31% 36% 34% 36% 42% 34% 30% 40% 47% 48% 50% 48% 46% 55% - 50% 57% - 34% 43% 38% 42% 43% 40% 41% 48% 38% 36% 43% 31% 34% 34%

The climate is changing and human activity is partly 

responsible, together with other factors
41% 47% 43% 41% 49% 52% 49% 49% 49% 46% 51% 56% 48% 41% 39% 39% 39% 40% 31% - 41% 32% - 53% 46% 47% 40% 39% 46% 45% 39% 43% 45% 38% 38% 35% 38%

The climate is changing but human activity is not responsible at 

all
8% 6% 7% 7% 7% 8% 9% 8% 6% 6% 5% 7% 5% 7% 7% 7% 5% 6% 6% - 4% 4% - 7% 5% 8% 8% 7% 4% 5% 4% 8% 9% 8% 13% 14% 13%

The climate is not changing 3% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% - 2% 3% - 2% 1% 4% 4% 4% 2% 1% 2% 5% 5% 4% 5% 5% 5%

Don't know 7% 5% 6% 6% 9% 7% 5% 9% 7% 5% 8% 6% 7% 4% 4% 2% 5% 6% 6% - 3% 4% - 5% 5% 4% 7% 7% 8% 8% 7% 5% 6% 6% 13% 12% 10%

Thinking about a possible time in the future, when the 

Coronavirus pandemic is over…  Generally speaking, do 

you think you will do more or less of each of the following 

compared with how you lived before the Coronavirus 

pandemic, or will there be no real change either way? 

(Please select one option on each row)

YGCG_lifchangefut2_2. Travelling by car

Unweighted base 55732 - 1058 1085 - 1026 1009 - 1047 1038 - 1024 1170 - 1022 1035 - 1337 1023 - 1011 1045 - 1023 1012 - 1001 1035 - 1383 1062 - 1048 1076 - 1150 1004

Base: All country adults 55732 - 1058 1085 - 1026 1009 - 1047 1038 - 1024 1170 - 1022 1035 - 1337 1023 - 1011 1045 - 1023 1012 - 1001 1035 - 1383 1062 - 1048 1076 - 1150 1004

Will do much more 14% - 4% 6% - 4% 7% - 3% 7% - 4% 4% - 9% 14% - 9% 10% - 9% 17% - 7% 7% - 8% 9% - 4% 6% - 10% 18% - 12% 11%

Will do a little more 22% - 11% 9% - 24% 18% - 20% 17% - 20% 13% - 33% 20% - 25% 17% - 31% 22% - 19% 13% - 20% 14% - 19% 14% - 33% 20% - 28% 19%

No change 47% - 72% 73% - 56% 56% - 67% 65% - 67% 71% - 45% 54% - 54% 60% - 51% 51% - 63% 64% - 60% 61% - 64% 66% - 46% 52% - 44% 55%

Will do a little less 7% - 7% 6% - 7% 7% - 5% 6% - 4% 4% - 8% 6% - 7% 4% - 5% 3% - 5% 5% - 4% 5% - 7% 7% - 6% 4% - 6% 5%

Will do much less 5% - 3% 2% - 6% 5% - 2% 2% - 2% 3% - 4% 3% - 3% 3% - 3% 2% - 2% 4% - 3% 4% - 2% 2% - 4% 3% - 4% 3%

Don't know 5% - 2% 4% - 4% 7% - 3% 4% - 3% 6% - 1% 3% - 2% 7% - 1% 5% - 4% 7% - 4% 7% - 4% 4% - 1% 2% - 5% 7%

Net: Will do more 37% - 15% 14% - 28% 25% - 24% 23% - 23% 16% - 42% 34% - 34% 27% - 40% 39% - 26% 20% - 28% 23% - 23% 20% - 42% 38% - 41% 30%

Net: Will do less 12% - 10% 8% - 13% 13% - 7% 8% - 7% 6% - 12% 9% - 9% 7% - 8% 5% - 8% 9% - 8% 8% - 9% 10% - 10% 7% - 10% 8%

YGCG_lifchangefut2_3. Travelling by aeroplane

Unweighted base 55732 - 1058 1085 - 1026 1009 - 1047 1038 - 1024 1170 - 1022 1035 - 1337 1023 - 1011 1045 - 1023 1012 - 1001 1035 - 1383 1062 - 1048 1076 - 1150 1004

Base: All country adults 55732 - 1058 1085 - 1026 1009 - 1047 1038 - 1024 1170 - 1022 1035 - 1337 1023 - 1011 1045 - 1023 1012 - 1001 1035 - 1383 1062 - 1048 1076 - 1150 1004

Will do much more 10% - 5% 6% - 4% 3% - 7% 7% - 5% 3% - 7% 8% - 5% 5% - 8% 15% - 3% 4% - 7% 7% - 3% 4% - 8% 13% - 9% 10%

Will do a little more 17% - 14% 12% - 13% 7% - 23% 11% - 15% 8% - 23% 17% - 13% 11% - 28% 18% - 13% 10% - 16% 10% - 12% 10% - 23% 16% - 16% 13%

No change 39% - 49% 54% - 44% 49% - 42% 47% - 47% 60% - 32% 44% - 39% 49% - 38% 45% - 51% 60% - 43% 52% - 48% 53% - 34% 39% - 44% 48%

Will do a little less 11% - 9% 9% - 9% 12% - 15% 19% - 17% 16% - 12% 13% - 14% 10% - 8% 8% - 6% 5% - 4% 8% - 13% 15% - 14% 13% - 9% 8%

Will do much less 14% - 13% 9% - 22% 21% - 10% 11% - 11% 8% - 20% 14% - 20% 12% - 14% 7% - 13% 10% - 14% 10% - 17% 12% - 15% 16% - 15% 12%

Don't know 10% - 10% 9% - 9% 8% - 3% 4% - 5% 6% - 5% 4% - 9% 12% - 5% 7% - 14% 11% - 16% 14% - 6% 6% - 6% 3% - 7% 9%

Net: Will do more 27% - 19% 18% - 17% 11% - 30% 18% - 20% 11% - 30% 25% - 18% 16% - 35% 33% - 16% 14% - 23% 16% - 15% 14% - 32% 29% - 25% 23%

Net: Will do less 25% - 22% 19% - 31% 32% - 25% 30% - 28% 24% - 32% 27% - 34% 23% - 22% 15% - 19% 15% - 18% 18% - 30% 27% - 29% 29% - 24% 20%

YGCG_lifchangefut2_6. Travelling abroad for holidays

Unweighted base 55732 - 1058 1085 - 1026 1009 - 1047 1038 - 1024 1170 - 1022 1035 - 1337 1023 - 1011 1045 - 1023 1012 - 1001 1035 - 1383 1062 - 1048 1076 - 1150 1004

Base: All country adults 55732 - 1058 1085 - 1026 1009 - 1047 1038 - 1024 1170 - 1022 1035 - 1337 1023 - 1011 1045 - 1023 1012 - 1001 1035 - 1383 1062 - 1048 1076 - 1150 1004

Will do much more 10% - 7% 7% - 4% 4% - 11% 8% - 8% 4% - 9% 9% - 5% 6% - 8% 15% - 7% 7% - 11% 7% - 4% 5% - 11% 12% - 8% 9%

Will do a little more 16% - 19% 17% - 17% 12% - 23% 11% - 17% 10% - 21% 15% - 14% 11% - 28% 21% - 19% 12% - 17% 12% - 12% 12% - 19% 15% - 14% 11%

No change 36% - 44% 49% - 42% 49% - 40% 49% - 46% 59% - 32% 42% - 32% 46% - 35% 40% - 43% 55% - 40% 50% - 47% 50% - 34% 38% - 49% 51%

Will do a little less 11% - 9% 9% - 11% 12% - 13% 18% - 16% 16% - 11% 15% - 17% 12% - 9% 8% - 7% 8% - 5% 10% - 15% 17% - 11% 12% - 6% 6%

Will do much less 16% - 14% 10% - 18% 16% - 9% 9% - 10% 5% - 22% 16% - 23% 14% - 15% 8% - 14% 10% - 15% 10% - 16% 11% - 20% 19% - 14% 13%

Don't know 10% - 8% 8% - 7% 7% - 4% 4% - 4% 5% - 5% 4% - 9% 11% - 5% 7% - 10% 9% - 12% 11% - 6% 6% - 5% 3% - 9% 9%

Net: Will do more 27% - 26% 23% - 22% 16% - 34% 20% - 24% 14% - 30% 23% - 19% 17% - 36% 37% - 26% 18% - 28% 19% - 17% 17% - 30% 28% - 22% 20%

Net: Will do less 27% - 23% 19% - 29% 28% - 22% 27% - 25% 21% - 33% 31% - 40% 27% - 24% 16% - 22% 18% - 20% 20% - 30% 27% - 31% 31% - 21% 19%

Cell Contents (Column Percentages)

Total

Wave Wave Wave Wave Wave Wave Wave Wave Wave Wave Wave Wave

Country
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Thinking about a possible time in the future, when the 
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compared with how you lived before the Coronavirus 
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YGCG_lifchangefut2_2. Travelling by car

Unweighted base

Base: All country adults

Will do much more

Will do a little more

No change

Will do a little less

Will do much less

Don't know

Net: Will do more

Net: Will do less

YGCG_lifchangefut2_3. Travelling by aeroplane

Unweighted base

Base: All country adults

Will do much more

Will do a little more

No change

Will do a little less

Will do much less

Don't know

Net: Will do more

Net: Will do less

YGCG_lifchangefut2_6. Travelling abroad for holidays

Unweighted base

Base: All country adults

Will do much more

Will do a little more

No change

Will do a little less

Will do much less

Don't know

Net: Will do more

Net: Will do less

2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021 2019 2020 2021

1006 1021 1127 1006 1010 1117 1009 1025 1092 506 1007 1041 1537 1016 1009 828 1003 1005 - - 1228 1035 1068 1212 1021 1017 1026 1143 1018 1155 1001 1069 1473 1043 1024 1004 - - 1017 644 1007 1057 1002 1001 1159

1006 1021 1127 1006 1010 1117 1009 1025 1092 506 1007 1041 1537 1016 1009 828 1003 1005 - - 1228 1035 1068 1212 1021 1017 1026 1143 1018 1155 1001 1069 1473 1043 1024 1004 - - 1017 644 1007 1057 1002 1001 1159

39% 39% 41% 55% 55% 55% 52% 48% 44% 55% 57% 61% 32% 30% 36% 27% 24% 32% - - 35% 47% 51% 51% 28% 23% 22% 31% 36% 43% 25% 30% 35% 44% 42% 50% - - 56% 39% 37% 44% 47% 49% 45%

42% 44% 40% 30% 33% 27% 34% 34% 35% 32% 26% 22% 34% 37% 33% 32% 33% 36% - - 47% 28% 27% 30% 60% 64% 62% 50% 49% 38% 29% 41% 43% 38% 37% 37% - - 36% 44% 48% 44% 36% 38% 38%

7% 8% 8% 7% 5% 7% 10% 14% 14% 6% 8% 6% 10% 13% 12% 16% 13% 11% - - 12% 9% 11% 11% 6% 5% 7% 5% 5% 4% 18% 18% 14% 6% 10% 5% - - 6% 9% 9% 9% 11% 8% 11%

4% 3% 4% 4% 4% 5% 2% 2% 2% 2% 5% 3% 5% 5% 5% 5% 5% 7% - - 3% 4% 5% 5% 1% 2% 4% 3% 2% 3% 6% 3% 3% 3% 5% 3% - - 2% 2% 3% 2% 2% 2% 4%

7% 7% 6% 4% 3% 6% 2% 3% 4% 5% 4% 8% 19% 15% 14% 20% 25% 14% - - 3% 11% 6% 5% 4% 5% 5% 11% 7% 12% 21% 8% 6% 8% 6% 4% - - 1% 5% 3% 2% 5% 2% 2%

- 1021 1127 - 1010 1117 - 1025 1092 - 1007 1041 - 1016 1009 - 1003 1005 - - 1228 - 1068 1212 - 1017 1026 - 1018 1155 - 1069 1473 - 1024 1004 - - 1017 - 1007 1057 - 1001 1159

- 1021 1127 - 1010 1117 - 1025 1092 - 1007 1041 - 1016 1009 - 1003 1005 - - 1228 - 1068 1212 - 1017 1026 - 1018 1155 - 1069 1473 - 1024 1004 - - 1017 - 1007 1057 - 1001 1159

- 9% 10% - 25% 22% - 18% 18% - 21% 20% - 20% 19% - 16% 26% - - 10% - 17% 29% - 7% 7% - 7% 15% - 13% 15% - 15% 21% - - 37% - 24% 28% - 31% 35%

- 30% 19% - 35% 21% - 34% 23% - 32% 23% - 24% 17% - 28% 25% - - 18% - 27% 28% - 32% 20% - 22% 22% - 23% 18% - 24% 18% - - 21% - 34% 25% - 29% 22%

- 49% 57% - 24% 32% - 33% 41% - 24% 38% - 30% 39% - 27% 29% - - 57% - 23% 26% - 32% 39% - 63% 48% - 31% 37% - 42% 36% - - 32% - 23% 34% - 27% 33%

- 5% 6% - 6% 8% - 7% 7% - 11% 7% - 9% 7% - 11% 8% - - 4% - 12% 7% - 19% 20% - 4% 4% - 13% 14% - 8% 10% - - 8% - 11% 9% - 9% 6%

- 4% 4% - 6% 8% - 5% 5% - 9% 4% - 7% 3% - 8% 3% - - 3% - 14% 4% - 10% 13% - 2% 2% - 11% 8% - 8% 9% - - 1% - 6% 2% - 3% 2%

- 3% 5% - 4% 9% - 3% 6% - 2% 9% - 10% 15% - 10% 9% - - 7% - 6% 5% - 1% 2% - 2% 8% - 10% 9% - 3% 5% - - 1% - 1% 1% - 1% 1%

- 39% 29% - 60% 42% - 52% 41% - 53% 42% - 44% 36% - 44% 51% - - 28% - 44% 57% - 38% 27% - 29% 37% - 35% 33% - 40% 40% - - 58% - 59% 53% - 60% 57%

- 9% 9% - 12% 17% - 12% 12% - 20% 11% - 17% 10% - 19% 10% - - 7% - 27% 11% - 29% 32% - 6% 6% - 24% 22% - 16% 19% - - 9% - 17% 11% - 12% 9%

- 1021 1127 - 1010 1117 - 1025 1092 - 1007 1041 - 1016 1009 - 1003 1005 - - 1228 - 1068 1212 - 1017 1026 - 1018 1155 - 1069 1473 - 1024 1004 - - 1017 - 1007 1057 - 1001 1159

- 1021 1127 - 1010 1117 - 1025 1092 - 1007 1041 - 1016 1009 - 1003 1005 - - 1228 - 1068 1212 - 1017 1026 - 1018 1155 - 1069 1473 - 1024 1004 - - 1017 - 1007 1057 - 1001 1159

- 8% 7% - 15% 12% - 8% 9% - 11% 14% - 14% 16% - 14% 25% - - 11% - 6% 21% - 4% 3% - 5% 8% - 7% 8% - 6% 13% - - 25% - 21% 39% - 13% 22%

- 17% 14% - 26% 13% - 19% 15% - 21% 16% - 14% 16% - 21% 21% - - 17% - 15% 22% - 25% 13% - 20% 16% - 14% 12% - 16% 13% - - 25% - 29% 26% - 22% 22%

- 36% 47% - 26% 36% - 33% 40% - 26% 42% - 36% 35% - 26% 28% - - 49% - 21% 25% - 35% 38% - 43% 36% - 24% 28% - 29% 28% - - 29% - 22% 24% - 27% 29%

- 10% 11% - 9% 8% - 10% 10% - 12% 6% - 7% 7% - 13% 10% - - 8% - 15% 14% - 16% 13% - 9% 12% - 12% 14% - 10% 11% - - 11% - 10% 6% - 13% 12%

- 21% 13% - 13% 15% - 15% 13% - 23% 11% - 8% 6% - 13% 4% - - 8% - 28% 10% - 16% 25% - 16% 16% - 21% 21% - 23% 23% - - 7% - 9% 2% - 18% 11%

- 8% 8% - 11% 17% - 15% 13% - 7% 12% - 20% 21% - 14% 11% - - 8% - 16% 8% - 5% 8% - 7% 11% - 21% 17% - 17% 14% - - 4% - 8% 3% - 8% 4%

- 25% 21% - 41% 24% - 27% 24% - 32% 29% - 28% 32% - 34% 46% - - 27% - 21% 43% - 29% 16% - 25% 24% - 21% 20% - 22% 26% - - 50% - 50% 65% - 34% 44%

- 31% 24% - 22% 23% - 25% 23% - 35% 17% - 15% 12% - 26% 15% - - 16% - 42% 24% - 32% 38% - 25% 29% - 34% 35% - 33% 33% - - 17% - 20% 8% - 31% 23%

- 1021 1127 - 1010 1117 - 1025 1092 - 1007 1041 - 1016 1009 - 1003 1005 - - 1228 - 1068 1212 - 1017 1026 - 1018 1155 - 1069 1473 - 1024 1004 - - 1017 - 1007 1057 - 1001 1159

- 1021 1127 - 1010 1117 - 1025 1092 - 1007 1041 - 1016 1009 - 1003 1005 - - 1228 - 1068 1212 - 1017 1026 - 1018 1155 - 1069 1473 - 1024 1004 - - 1017 - 1007 1057 - 1001 1159

- 8% 7% - 13% 10% - 9% 8% - 11% 12% - 17% 14% - 15% 24% - - 10% - 7% 20% - 3% 3% - 5% 8% - 6% 7% - 6% 13% - - 22% - 19% 37% - 14% 22%

- 17% 13% - 18% 12% - 15% 13% - 19% 13% - 25% 18% - 21% 21% - - 19% - 13% 21% - 18% 9% - 16% 13% - 12% 11% - 15% 13% - - 21% - 29% 23% - 20% 20%

- 34% 47% - 30% 34% - 34% 37% - 25% 41% - 27% 33% - 23% 26% - - 43% - 19% 22% - 38% 33% - 44% 32% - 21% 25% - 24% 25% - - 25% - 20% 21% - 25% 27%

- 11% 12% - 8% 6% - 10% 10% - 9% 9% - 9% 9% - 13% 12% - - 10% - 13% 13% - 12% 7% - 7% 11% - 11% 12% - 9% 9% - - 17% - 11% 10% - 10% 14%

- 21% 14% - 15% 17% - 18% 16% - 26% 12% - 12% 8% - 15% 5% - - 10% - 33% 14% - 23% 38% - 21% 23% - 23% 24% - 28% 25% - - 11% - 13% 5% - 23% 13%

- 9% 7% - 16% 21% - 15% 16% - 9% 14% - 11% 17% - 13% 12% - - 8% - 15% 11% - 5% 10% - 7% 13% - 26% 22% - 18% 16% - - 4% - 8% 4% - 8% 4%

- 25% 20% - 31% 22% - 24% 21% - 30% 25% - 42% 33% - 36% 45% - - 29% - 21% 40% - 22% 12% - 21% 21% - 18% 17% - 21% 25% - - 43% - 48% 60% - 34% 42%

- 32% 26% - 23% 23% - 28% 25% - 35% 21% - 20% 17% - 28% 17% - - 20% - 46% 27% - 35% 45% - 28% 34% - 34% 36% - 37% 35% - - 28% - 24% 15% - 33% 27%
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